



# 合肥开展儿童和学生用品安全守护行动

星报讯(记者 马冰璐) 8月15日,记者获悉,合肥市市场监管局、合肥市教育局等六部门联合开展2024年儿童和学生用品安全守护行动。

本次行动聚焦重点儿童和学生用品,突出对批发市场、校园周边文具店、商超,城乡接合部集贸市场、农村市场,母婴店等儿童和学生用品经营者;舆情反映比较集中、消费者投诉比较多、监督检查和监督检查中多次发现质量安全问题、信用风险较高(C类)和信用风险高(D类)的生产销售企业开展检查巡查。重点检查生产领域是否存在无证(未经强制性产品认证或无生产许可证)生产、制假售假、未出厂检验或检验记录

不全、产品质量不符合强制性国家标准等情况;流通领域是否存在销售无证、来源不明、假冒伪劣、无标签标识、未标识适用年龄、无注意事项或注意事项不完整的产品等问题。

下一步,各单位将加强部门协作,实行生产、流通、使用安全隐患全链条治理,通过守护行动进一步推动儿童和学生用品质量安全水平稳步提升,城乡接合部、农村和网络销售假冒伪劣产品大幅减少,校园周边店铺经营行为更加规范,家长和未成年人群体安全意识和风险防范能力大幅增强,守护少年儿童健康成长的良好社会氛围更加浓郁。

## “老有所学”直播课堂进社区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王洁 罗伟 孙雨静) 近日,合肥开放大学积极响应国家“老有所学”号召,联合蜀山区西园街道汉嘉社区,成功举办了一场别开生面的健康养生直播课堂。

本次课堂以“健康养生新说”中医营养与养生为主题,特邀安徽医科大学第四附属医院消化肝病科主任兼临床营养科主任唐敏教授担纲主讲,为社区居民及线上观众带来了一场内容丰富、科学实用的健康知识盛宴。

讲座中,唐敏结合当前老年人普遍关注的健康问题,深入浅出地讲解了健康饮食、合理运动、疾病预防及心理健康等方面的知识。唐敏强调,随着年龄的增长,科学合理的养生方式尤为重要,鼓励大家通过调整饮食结构、适量运

动、保持良好心态等方式来提升生活质量,预防慢性病的发生。

值得一提的是,唐敏还针对社区老年人常见的消化系统疾病、脂肪肝等问题,给出了具体的饮食调整建议和生活方式指导,让在场的居民朋友受益匪浅。同时,通过线上直播的形式,这场健康讲座跨越了地域限制,吸引了大量线上学员的积极参与,形成了良好的互动氛围。

此次“老有所学”直播课堂的成功举办,不仅为广大老年朋友搭建了学习健康知识的平台,也进一步推动了社区健康教育的普及与发展。合肥开放大学将继续探索更多元化的教学模式,为老年人提供更多高质量的学习资源,助力实现老有所学、老有所乐、老有所为的美好愿景。

## 口腔义诊进社区 服务群众暖民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林) 为了让居民在家门口就能享受口腔义诊服务,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、妇联、关工委联合蜀山区阳光公益服务中心,特邀贝杰口腔医院专家走进翰林桥畔一期小区开展“口腔义诊进社区 服务群众暖民心”活动。

活动现场,居民们纷纷排好队伍,医务人员为他们进行口腔检查诊治,耐心地讲解口腔保

健、口腔疾病预防等方面的知识,引导居民养成按时刷牙的良好卫生习惯。同时,针对口腔出现异常情况的老人,医务人员为其制定针对性的预防与治疗方案,并耐心讲解病症产生的原因及日常生活中需要注意的相关事项,贴心的服务受到大家的一致好评。

小服务、大能量。此次活动进一步增强了辖区居民爱牙护牙意识,也让社区对居民的爱心关怀触手可及。

## 多举措促就业 织密民生“保障网”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 李晨) 肥东县马湖乡创业社区多措并举抓好促进就业工作,深入推动充分就业社区建设。

聚焦网格走访,建立就业人员台账。结合日常开展的“敲门行动”“马湖说事”等活动,及时掌握辖区居民的就业、失业信息,筛选出需要就业帮扶的人员,并了解其就业意愿、工资期望、技能特长、身体状况等,已为22人梳理并建立就业需求台账。

聚焦宣传引导,营造良好创业就业氛围。充

分利用宣传展板、节日活动、就业讲座等渠道宣传税收减免、创业贷款贴息等就业创业优惠政策。同时,组织有就业需求的人员参加县级专场招聘会。今年以来,开展就业讲座3次,组织12人参加县级专场招聘会,落实困难人员再就业3人、创业人员1户,带动就业12人。

聚焦供需对接,持续帮助企业招工引才。通过张贴公告、微信群、朋友圈等方式及时发布收集到的各类招工信息。并拟设置就业信息发布栏,让更多有就业意愿的社区居民及时得到信息。

## 老官塘社区:烈日送清凉 关爱沁人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 凌珊珊) 近日,合肥市淝河镇老官塘社区团总支与工会携手组织了一场充满关爱与温情的“夏季送清凉”活动,为辛勤劳作在一线的外卖员、快递员和货车司机送去了丝丝清凉与诚挚关怀。

活动现场,社区工作人员精心准备了20份清凉礼包,每一份都饱含着对劳动者的深深敬意和感激之情。礼包内配备了消暑解渴的饮品以及贴心的生活用品。

当外卖员接过这份清凉时,他们疲惫的脸上露出了欣慰的笑容。他们风里来雨里去,为了

人们的便利生活而奔波,这份关爱让他们感受到了社会的温暖。快递小哥也纷纷表示,这份清凉是对他们辛勤工作的肯定和鼓励,他们将坚守岗位,为大家传递每一份期待。

此次活动,不仅是对劳动者物质上的支持,更是精神上的鼓舞。它传递了社区对一线工作者的尊重与关爱,让他们在炎热的夏季感受到了清凉与温馨。

未来,老官塘社区将继续开展类似的关爱活动,以实际行动践行社会责任,共同营造一个温馨、和谐的社区环境。

## “心”健康 助成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 盛金国) 8月14日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区新时代文明实践站联合妇联、关工委共同邀请骆岗街道“骆地有声”宣讲团成员王莉,为辖区未成年人上了一堂生动的心理健康教育课。

此次教育课的主题为“心快乐 暑于你”,王莉从亲子相处、情绪调节、关爱自我三个方面向未成年人讲解心理健康的重要性及如何保持健康心态,向小朋友分享如何正确认识自己的情绪以及出现了负面情绪应该如何正确表达,通过图片、书籍、情景表演等形式进行了细致讲解,还教会孩子们进一步了解坏情绪怎么排解,学会控制情绪。

此次活动让辖区居民群众更重视关心未成年人心理健康问题,孩子们以更好的心态去迎接新学期的到来。下一步,骆岗街道官塘社区将常态化开展形式多样、内容丰富的呵护未成年人心理健康活动,做好新时代未成年人保护工作,为辖区未成年人营造更加健康的生活环境。



为进一步做好道路交通安全宣传,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、社区城管、退役军人服务站联合交警包河大队五中队,在社区新时代文明实践站开展“交通安全进社区 守护平安你我他”交通安全宣传讲座,进一步加深居民对交通安全知识的了解。  
记者 沈娟娟 通讯员 徐美林

## 树牢为民初心 奋战乡村振兴

近期,肥西县官亭镇团结村党委书记凌东升与村民共商村集体经济发展遇到的问题,为团结村实现乡村振兴谋好篇、布好局。

团结村的地理位置优越,区域优势明显,凌东升同志根据本村实际,带领村“两委”充分研判,主动谋划产业项目,2024年积极参与县集体经济“揭榜挂帅”行动,主动揭榜千万村,上半年团结村集体收入同比增速超200%。

“让群众满意”一直是凌东升工作的出发点和落脚点。面对安置小区林海和园的1000多户卫生间漏水、工业园区土地征迁和地表附属物清理等亟待解决的问题,他充分了解事情原委,制定工作方案,组建以村两委牵头,党员、群众代表参与的整改队伍。他始终牢记为民服务宗旨,注重发挥“领头雁”作用,抓党建、强治理、促发展,努力做服务群众的“贴心人”、创业致富的“领路人”、基层组织的“当家人”。  
官亭镇宣传办

## 肥东县公共资源交易中心 四举措促进高质量发展

2024年以来,肥东县公共资源交易中心积极谋划四项工作举措,营造更加优质的公共资源交易营商环境。

一是更加注重制度完善。依据现行法律法规规章,全面梳理本级人民政府和相关部门制定的涉及公共资源交易领域的各种规定和做法5件,对不符合公共资源交易公平性竞争审查规则,统一大市场建设的制度规则进行修订和完善,破除地方保护和行业垄断。二是更加注重科技引领。狠抓公共资源交易服务保障能级提升,注重前沿科技的应用发展,在新一轮公共资源交易平台建设过程中,依托大数据、云计算、区块链等先进信息技术加快推进交易全过程电子化。三是更加注重服务提升。准确把握肥东县公共资源交易在新发展阶段中的定位和机遇,持续强化公共资源交易中心的服务定位,进场交易项目的交易见证率100%。同时,不断优化场所、信息、档案、专家抽取等服务。四是更加注重队伍建设。坚持以融入长三角一体化事业发展需要为导向,通过高标准引进人才、多途径培养人才、科学管理使用人才,不断完善公共资源交易中心专业人才选用和培养教育机制,建设高素质专业化干部队伍。  
何传波